



妈妈惊喜看到儿子第一次独立行走 视频截图

脑瘫男孩第一次独立行走 全网鼓励:坚持真的会看到希望 壮壮的第一步 爸妈等了九年

本报记者 邹宸

9岁男孩壮壮从小患脑瘫,在父母的陪伴下,坚持每天复健。前几天,他完成了人生中的第一次独立行走。

5月7日,壮壮突然从凳子上站了起来,并朝前迈出了一步、两步……瞥见这一幕的爸爸,忍不住泪目——这一幕,足足等了9年。

这段视频在网上引发了很多点赞。网友的一句话戳中泪点:“他只是开花晚了一点。”

5月10日,钱报记者联系上了壮壮的妈妈。

9年康复之路坎坎坷坷

9年前,壮壮降生在一个温州家庭。

8个月后,父母发现,不同于一般小孩,壮壮没能像同龄小孩那样抬头、翻身、爬行……赶紧带他去医院检查,确诊为脑瘫。这个消息对这一家犹如晴天霹雳。

在医生的建议下,他们踏上了陪伴康复之旅。这一路,他们付出了很多。

起先,效果并不明显,壮壮的情况总是反反复复。后来,在一名康复老师的帮助下,壮壮有了进步,会爬行了。

然而,又是大半年过去了,壮壮还是没能站起来,而同龄孩子开始去上学了。

2021年,夫妻俩联系上北京一名康复专家。专家为壮壮专门制定了康复计划。

“感觉专家比我们做父母的还有耐心,一遍遍教我们。我们定期拍视频给他,总会收到具体反馈。”壮壮妈说。

每天重复十几项康复训练项目,每项项目花5分钟到50分钟不等,一天下来耗时近10个小时……壮壮在妈妈的帮助下,一天一天坚持着。

壮壮也在一天天进步:自己吃饭,自



壮壮自己穿鞋 受访者供图

己穿鞋,自己收拾玩具,自己整理书包……

尽管每天的生活枯燥单调,夫妻俩始终坚信会有花开的一天。

终于迎来第一次独立行走

5月7日晚上,惊喜来了。

当时,独自坐在父亲身旁的壮壮,突然起身,迈出了他人生中独立行走的第一步。这一幕恰好被监控记录了下来。

“这一段路,对于壮壮来说,对我们来说,真的太不容易了。”

爸爸注意到了,但没惊扰他,用余光一直观察着。看到儿子稳稳走了好几步,还假装淡定,其实内心已经无比激动,起身叫来妻子。

“我又激动又紧张,想迎上去陪他再走两步,结果他指了指我后面,让我在终点等他。我真的没想到有这一天!后来,我仔细看了录像,发现他有意不去扶东西,努力在证明自己……”

王女士把壮壮的这一“壮举”分享到了网上。

“在漫长的岁月里,我们都会遇到风雨。但请相信,总有一缕阳光会穿透乌云,照亮你前行的道路。”在社交平台账号上,王女士发布的每一条有关壮壮的视频都有一段自勉的话。

“他只是开花晚了一点”“原来努力坚持真的会看到希望!”这是网友鼓励这一家的留言。

“看到大家都在鼓励我们,我们真真切切感受到了温暖。”王女士说,“未来我们依然会全力地支持壮壮,让他一步一步、稳稳地走在人生道路上。”

外卖小哥街头夺斧救人 事后只说是“本能反应” 阿里天天正能量为他颁发特别奖

本报讯 近日,一段“外卖小哥街头夺斧头”的视频在网络平台流传,获得了无数点赞。

5月10日下午1点多,台州温岭公安发布一段视频,并配文:5月8日夜间街头男子伤人,外卖小哥勇敢上前,众人合力制服并移交警方。

网友们评论:“外卖小哥的举动,让我们看到了平凡中的伟大。”“他的英勇行为不仅是保护了他人,更是传递了社会的正能量。”

男子情绪激动,小哥悄悄上前

事情发生在温岭松门镇街头,源于一起纠纷。一名男子情绪激动在街头手持斧头,随时可能会伤人。围观者不少,有人大声劝架。

这时,一位身穿蓝色制服的小哥悄悄上前,突然抓住男子手中的斧头,试图夺下。

见此情况,一群围观者也冲上前去。斧头很快被夺下,男子被制服。

小哥名叫陈科达。5月10日傍晚,记者联系上了陈科达工作的饿了么专送温岭松门站点和陈科达本人。

“事发当晚我们就知道他救人了。”站点负责人贺妙说。

陈科达夺斧后,给贺妙打了个电话,说自己有一单外卖超时了。“我问他出什么事了,他说在街头夺了把斧头。”

贺妙一听,冷汗冒了出来,担心陈科达会受伤。

问清情况后,贺妙才长吁一口气,立刻帮陈科达处理外卖超时的事。

等陈科达回到站点,他勇夺斧头的事已在松门的小哥圈里传开。“你怎么这么勇敢啊!”“你当时怕不怕啊,万一被斧头砍到,可要不得啊!”大家你一言我一语地问陈科达。

他笑了笑说:“没想到怕,就想着把斧头夺下来。”

陈科达是温岭松门镇人,今年29岁,3个多月前成为外卖员,此前做过服务员、保安。

贺妙说,陈科达跑外卖的这些日子里,工作积极努力,送单准时,乐于助人,平时遇到同事在路上电瓶车没电了,或者单来不及送,他都会主动帮忙。

记者联系上陈科达时,他正在跑外卖的路上。“我没想过危险,就看不惯那个人的行为。”陈科达说,事发时他正好到附近一家店取完外卖出来,看到那一幕,就悄悄靠近持斧男子,看准时机伸手夺斧,“我上去以后,很多人都跟上来。”

他说,夺斧救人是“本能反应”

前天下午,饿了么专送温岭松门站点热闹起来,温岭市总工会工作人员来慰问陈科达,向他发放3000元慰问金。饿了么向陈科达授予“蓝骑士社区侠”荣誉称号及现金奖励。

另外,阿里公益天天正能量联合潮新闻·钱江晚报向陈科达颁发“天天正能量特别奖”,并颁发奖金10000元。

“天天正能量特别奖”的颁奖词是这样写的:

单手夺斧,全网点赞,走近他,我们却看到“英雄”另一面。淡定出手,是不善言辞的他从未展现的机智勇敢;一身蓝色制服,是尝遍生活百味的青年用汗水浇灌生活的证明。面对如潮赞誉,他的质朴、讷言令人动容,也让人心疼。生活并不总是惊天动地,这份善意铸就的“人生时刻”值得我们共同铭记。

拿到奖励,陈科达有些意外。他告诉记者,当时夺斧救人“属于自己的本能反应”,没有考虑其他。这些奖金,他想先拿一部分给自己换辆电瓶车,“送外卖,车子经常淋雨,整个生锈了。”

街头夺斧救人的陈科达,让一些网友联想到了跳桥救人的小哥彭清林。有网友说,浙江的小哥都很“勇”。

“他太猛了!”杭州小哥彭清林说,这两天他也关注了陈科达街头夺斧的事,想给陈科达竖个大拇指,“必须点赞啊,给我们小哥群体争光!”

本报记者 黄玉环 谢春晖



陈科达